

Serie HOME

nODIS



**GRILLY
750**

Manuale d'uso

www.nodis.it

Versione nr.: V01

Data di edizione: 13/12/2016

Caratteristiche del prodotto:

- Potenza: 700-800W
- Alimentazione: 220-240V~ 50/60Hz
- Piastre antiaderenti
- Spie pilota controllate da termostato
- Scocca pareti fredde
- Tipo di piastra: griglia
- Dimensione scatola: 25.4X12.3X26.8cm
- Dimensione piastre: 22.7X13.4cm

Importanti precauzioni di sicurezza



Attenzione: la temperatura delle superfici accessibili può essere elevata quando l'apparecchio è in funzione.

SI PREGA DI LEGGERE ATTENTAMENTE IL SEGUENTE MANUALE DI ISTRUZIONI E CONSERVARLO PER EVENTUALI ESIGENZE FUTURE.

Prima dell'utilizzo di qualsiasi apparecchio elettrico, si prega di rispettare le seguenti

precauzioni di sicurezza, comprese le seguenti:

- Non toccare le superfici calde.
- Per evitare eventuali scosse elettriche, si prega di non immergere il cavo, la spina o l'apparecchio in acqua o altri liquidi.
- E' necessaria un'attenta supervisione quando il prodotto viene utilizzato dai bambini o nelle loro vicinanze.
- Non utilizzare l'apparecchio per utilizzi diversi dal suo scopo principale.
- In caso di non utilizzo dell'apparecchio o prima della pulizia dello stesso si prega di scollegare la spina dalla presa di corrente. Far raffreddare l'apparecchio prima dell'inserimento o rimozione delle parti e prima della pulizia.
- In caso di cavo di alimentazione o presa danneggiati, malfunzionamenti dell'apparecchio o eventuali danneggiamenti, si prega di non utilizzare l'apparecchio. Chiamare il centro di assistenza per il controllo e la riparazione.
- L'utilizzo di accessori non raccomandanti da Nodis può causare lesioni.
- Non utilizzare l'apparecchio all'esterno. Esso è consentito solo per uso domestico.
- Fare attenzione che il cavo di alimentazione non penda dal tavolino o venga a contatto con le superfici calde.

- Non posizionare mai l'apparecchio sopra o nelle vicinanze di forni elettrici o a gas, o di un forno caldo.
- Non utilizzare l'apparecchio nelle vicinanze di materiale combustibile, comprese tende.
- In caso di cavo di alimentazione danneggiato, esso deve essere sostituito dal produttore o dal servizio di assistenza al fine di evitare eventuali pericoli.
- Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini con età dagli 8 anni in su e da persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza se essi sono stati supervisionati o istruiti riguardo l'uso in modo sicuro dell'apparecchio e sono a conoscenza dei relativi pericoli. I bambini non possono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione non possono essere effettuate da bambini a meno che essi non abbiano un'età superiore agli 8 anni e siano sotto la supervisione di un adulto.
- I bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurare che essi non giochino con l'apparecchio.
- L'apparecchio non è destinato a funzionare attraverso l'utilizzo di un timer esterno o di un sistema di comando a distanza.
- Tenere il prodotto e il suo cavo di alimentazione lontano dalla portata di bambini di età inferiore a 8 anni.

Utilizzo dell'apparecchio

- Al primo utilizzo, si prega di pulire accuratamente le superfici con un panno umido. Successivamente, si consiglia di passare del burro o della margarina nelle superfici.
 - Collegare la spina alla presa di corrente.
 - Mantenere le due superfici dell'apparecchio chiuse e preparare panini solo quando l'apparecchio è caldo.
 - L'apparecchio sarà pronto quando la spia luminosa della temperatura (la spia verde) si accenderà, all'incirca dopo 3 minuti.
 - Aprire l'apparecchio, posizionare al suo interno il pane con il lato imburrito rivolto verso la superficie.
 - Riempire il panino, premendo la parte inferiore nella piastra.
 - Mettere l'altra fetta di pane e chiudere il panino.
 - Chiudere attentamente le due superfici dell'apparecchio. Non forzare la chiusura. Il vapore fuoriuscirà dalle aperture tra le due superfici durante la preparazione dei panini. Durante la preparazione fare attenzione che le dita non vengano a contatto con le superfici calde e con il vapore.
 - Bloccare le due superfici con l'apposito accessorio durante la cottura.
- Nota: durante la cottura la spia luminosa della temperatura varierà da ON a OFF mentre il termostato manterrà la temperatura costante dell'apparecchio. Si prega di cucinare solo mantenendo la superficie in metallo chiusa.
- Il panino sarà pronto in 2-3 minuti. Aprire l'apparecchio e rimuovere il panino utilizzando appositi accessori per evitare di scottarsi. Non utilizzare mai coltelli in metallo in quanto potrebbero danneggiare le superfici dell'apparecchio.
 - Chiudere il coperchio per preservare il calore fino a quando l'apparecchio non sarà pronto per il prossimo panino.
 - Si prega di cucinare un panino alla volta.
 - Dopo l'uso, rimuovere la spina dalla presa di corrente.

Suggerimenti per un miglior utilizzo dell'apparecchio

- Riscaldare sempre l'apparecchio prima dell'uso.
- È possibile utilizzare del burro aromatizzato.
- È possibile aggiungere dei contorni all'interno di panini salati, come ad esempio lattuga, menta, olive e cipolla, pomodoro, ecc.
- Un cucchiaino di zucchero nella superficie del pane rende i panini croccanti (soprattutto se vengono aggiunti condimenti alla frutta).

PULIZIA

- Dopo l'uso e prima della pulizia, rimuovere accuratamente la spina dalla presa di corrente e attendere che l'apparecchio si raffreddi.
- Pulire l'interno o i bordi delle superfici con della carta da cucina, tovaglioli di carta assorbente o un panno morbido.
- Per rimuovere eventuali residui difficili dalle superfici, versare un po' di olio di cottura sulla piastra e pulire dopo 5 minuti.
- Pulire l'esterno solo con un panno leggermente umido per garantire che umidità, olio o grasso non entrino a contatto con le fessure di raffreddamento.
- Non pulire le superfici interne e esterne con prodotti abrasivi in quanto potrebbero danneggiarle.
- Utilizzare solo acqua o detersivi consigliati per la pulizia dell'apparecchio. Non utilizzare soluzioni chimiche.



INFORMAZIONI AGLI UTENTI

ai sensi del Decreto Legislativo N° 49 del 14 Marzo 2014

“Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)”

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovrà, pertanto, conferire l'apparecchiatura integra dei componenti essenziali giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno, oppure 1 a zero per le apparecchiature aventi lato maggiore inferiore a 25 cm. L'adeguata raccolta differenziata per l'avvio successivo dell'apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui è composta l'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta l'applicazione delle sanzioni amministrative di cui al D.Lgs n. 49 del 14 Marzo 2014.

Fabbricato in Cina

Prodotto da: **Tj Point Srl**, Via A. Grandi 13/A, 60131 Ancona (Italia)

Distribuito da: **Nodis Srl**, Viale Fulvio Testi 126, 20092 Cinisello Balsamo (MI)



Con la presente Tj Point Srl dichiara che questo prodotto ND-GRILLY750 è conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalle Direttive:

- Decreto ministeriale Italiano 21/03/73
- 2014/30/UE
- 2014/35/UE
- 2009/125/EC
- 2011/65/UE

La Dichiarazione in forma completa è disponibile presso la società Tj Point Srl, Via A. Grandi 13/A, 60131 Ancona (Italia) oppure sul sito www.nodis.it

Serie HOME

nODIS



**GRILLY
750**

User Manual

www.nodis.it

Version no.: V01

Edition date: 13/12/2016

Product technical features:

- Power: 700-800W
- Power supply: 220-240V~ 50/60Hz
- Non stick plates
- Lights controlled by thermostat
- Cold body walls
- Plates type: grill
- Gift box size: 25.4x12.3x26.8 cm
- Plates size: 22.7x13.4 cm

IMPORTANT SAFEGUARDS



Attention: temperature of accessible surfaces can be high when the product is in operation.

READ CAREFULLY THIS INSTRUCTION MANUAL BEFORE USE AND STORE IT FOR FUTURE USES.

When using this electrical appliance, basic safety precautions should always be followed, including the following:

- Do not touch hot surfaces.
- To protect against electric shock, do not immerse cord, plug or sandwich maker into water or any other liquid.
- Close supervision is necessary when any appliance is used by or near children.
- Do not use the appliance for unintended use.
- Unplug from the outlet when not in use and before cleaning the appliance. Allow to cool down before putting on or taking off parts and before cleaning the appliance.
- Do not operate any appliance with a damaged cord or plug or after the appliance malfunctions, or has been damaged in any manner. Return the appliance to the nearest authorized service facility for examination, repair or electrical or mechanical adjustment.
- To reduce the risk of injury, use only accessory attachments if recommended by Nodis.
- Do not use outdoors.
- Do not let cord hang over sharp edges of a table or counter, or touch hot surfaces.
- Do not place on or near a hot gas or electric burner, or in a heated oven.
- Do not use the appliance near or below combustible material, such as curtains.
- If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similarly qualified

person in order to avoid a hazard.

- This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless they are older than 8 and supervised.
- Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
- Appliances are not intended to be operated by means of an external timer or separate remote-control system.
- Keep the product and power cord away from children under 8 years.

HOW TO USE SANDWICH MAKER

- When using for the first time, wipe the surface of the platens with a piece of damp cloth. Then smear the platen with butter, margarine.
 - Fit the plug into the socket.
 - Close the sandwich maker and prepare sandwich while toaster is heating.
 - When the sandwich maker is ready after about 3 minutes the temperature indicator light (the green one) will be on.
 - Fully open the sandwich maker. Place a slice of bread in the bottom half with the buttered side against the platen.
 - Fill the sandwich, pressing the bottom half into the platen.
 - Put the other slice and close.
 - Carefully close the two parts of the toaster together. Do not force shut. Steam will be ejected from the opening between the platens while making sandwiches. Care must be taken to ensure the fingers do not come into contact with hot surfaces and steam.
 - Lock the two half with the wire clip while toasting is taking place.
- NOTE: during toasting the temperature indicator light will cycle on and off while the thermostat keeps the appliance at the right temperature. Cook only with metal platen closed.
- Your sandwich will be toasted in 2-3 minute. Open the toaster and remove the sandwich using plastic or wooden spatula. Never use metal knife as this may damage the non-sticking coating.
 - Close the lid to preserve the heat until ready to toast the next sandwich.
 - Prepare further sandwiches if required while one is cooked.
 - After use, remove the plug from the socket.

SUGGESTIONS FOR BEST RESULTS

- Always preheat before use.
- Flavored butter may also be used.
- Suggested garnishes for savory sandwiches, lettuce, mint, cress, olives, onion, tomato, etc.
- A teaspoon of sugar sprinkled on the outside surface of bread makes the sandwich crisper (especially with fruit fillings).

CLEANING

- After use and before cleaning, remove the plug from the socket and wait for the appliance cool down.
- Wipe the inside and the edges of the platen with kitchen roll, absorbent paper towel or a soft cloth.

- Should any filling be difficult to remove, pour a little cooking oil onto the platen and wipe off after 5 minutes.
- Wipe the outside with only a slightly moistened cloth to ensure that no moisture, oil or grease enter the cooling slots.
- Do not clean the inside and outside surface with any abrasive scouring pad or steel wool as this will damage the finish.
- Use only water or recommended liquid to clean the appliance. Do not use any other chemical solution to clean the appliance.



USERS ADVICES

Based on legislative decree no. 49 dated 14th March, 2014

“Execution of Directive 2012/19/UE about electrical and electronic equipment waste (WEEE)”

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes, but it should be disposed separately from other wastes. Therefore, the user should bring the product with all essential components to recycling centers for electrical and electronic wastes, or return to retailer before to buy a new product as equivalent type, in the ratio of 1 to 1, or 1 to 0 for products that have larger side lesser of 25cm. Correct disposal of your old appliance will help to prevent potential damage to the environment and to human health and support materials recycling. The unlawful disposal of the product should involve for users administrative sanctions based on Legislative Decree no. 49 dated 14th March, 2014.

MADE IN CHINA

Produced by: **Tj Point Srl**, Via A. Grandi 13/A, 60131 Ancona (Italy)

Distributed by: **Nodis Srl**, Viale Fulvio Testi 126, 20092 Cinisello Balsamo (MI)



Hereby, Tj Point Srl, declares that this product ND-GRILLY750 is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions Directive:

-Italian Ministerial Decree 21/03/73

- 2014/30/UE

- 2014/35/UE

- 2009/125/EC

- 2011/65/EU

Declaration in full version is available at the company Tj Point Srl, Via A. Grandi 13/A, 60131 Ancona (Italy) or on website www.nodis.it

The logo for NODIS, featuring the word "NODIS" in a bold, black, sans-serif font. The letters are stylized with rounded, blocky shapes.

www.nodis.it

Distribuito da:

Nodis Srl

V.le Fulvio Testi 126

20092 Cinisello Balsamo

MI – Italy

Prodotto da:

Tj Point Srl

Via A. Grandi 13/A

60131 Ancona

AN – Italy

Nodis e il logo Nodis sono marchi commerciali registrati di Nodis srl. Tutti gli altri marchi e diritti d'autore sono proprietà dei rispettivi proprietari.